INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN MUREŞ

SOCIETATEA DE ŞTIINŢE MATEMATICE DIN ROMÂNIA

FILIALA MUREŞ

OLIMPIADA DE MATEMATICĂ

ETAPA LOCALĂ

 23.01.2010

CLASA  a-V-a 

Subiectul  I

O culegere de matematică are paginile numerotate de la 1 la 240 şi este împărţită în capitole astfel încât fiecare capitol are exact 30 de pagini şi cel puţin 10 imagini (desene). O pagină conţine cel mult 3 figuri geometrice. Prima pagină din dreapta a culegerii are numărul 1.

      a) Care este cel mai mic număr de imagini care pot apărea în culegere?

      b) Un elev deschide la întâmplare culegerea şi constată că suma numerelor de  

         pe cele două pagini este 291. Să se afle numărul scris pe pagina din dreapta.

      c) Câte cifre s-au folosit în total la numerotarea paginilor carţii?  

Subiectul  II

Se dau mulţimile 
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 Să se determine mulţimile 
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Subiectul  III 

Arătaţi că A=20062009 + 20072008 + 20082007 + 20092006 are ca divizor pe 10.

Subiectul  IV 

Să se găsească un număr de 3 cifre distincte, egal cu suma tuturor numerelor de câte 2 cifre, care se pot forma cu cifrele numărului căutat.

Notă: Toate subiectele sunt obligatorii.  
          Fiecare subiect se notează cu 7 puncte.

          Timp de lucru 3 ore.
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BAREM DE EVALUARE

SUBIECTUL I

Oficiu









 1 punct

a) Culegerea are 
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b) Un capitol are cel puţin 10 imagini, deci numărul cel mai mic de figuri geometrice este   
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Numerele paginilor sunt consecutive ( 
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Finalizare: pe pagina din dreapta este numărul 146 
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c) 
612 cifre







1 punct

SUBIECTUL II

Oficiu
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4 puncte
Se verifică dacă elementele lui A aparţin lui B. Rezultă că 
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SUBIECTUL III

Oficiu
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Notăm u(A) ultima cifră a lui A. 

Avem u(A)=u(20062009)+u( 20072008)+ u( 20082007) + u( 20092006)= u(62009) + u(72008)+u(82007)+u(92006)=








1 punct

U(6+1+2+1) =0. Dacă u(A)=0, atunci numărul are ca divizor pe 10.
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SUBIECTUL IV
Oficiu
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Fie  N=[image: image10.png]abc



. Atunci nr. de 2 cifre sunt [image: image12.png]aa
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Rezultă că  [image: image30.png]abc



 = 33(a+b+c) 
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=> 3\(a+b+c) => 99\[image: image32.png]abc
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=> 9\(a+b+c) =>
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a+b+c [image: image34.png]


{9,18,27} => 
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{297,594,891} => [image: image40.png]abc



  = 594
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NOTA

Orice alta rezolvare corecta se evalueaza cu maxim de puncte.
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